

то ви сѣ роди една дъщеря, която има да бѣде прѣтелище на Божеството, и престола сѣзнцезаренъ на цара на слабата; а честь, защото сте сѣ сподобили да сѣ сродите сѣ самага Бога; и до гдѣто отъ напредъ сте были засрамени като неплодни, и бесчадни; сега сичкыти ви сѣ покланѣтѣ, и почитатѣ ви като родители на една Богоматерь, и пречиста Дѣва дъщеря. И ты новородена отроковице, богомъдра Маріамъ, ты, която има да родишь Божественнаго Слова на превезначалнаго Отца, роди сега словеса въ ұстата ми, та да бы могъхъ да тѣ похваляжъ по достоинство. И какъ-то единъ пѣтъ единъ Серафимъ былъ зель отъ жъртвенникътъ единъ възгленъ сѣ едны клецы, и като вѣтнѣхъ сѣ него ұстныты Исаіевы, очистилъ сѣ това нечистѣ мѣ языхъ; та за тѣи и той схѣпѣтъ дѣма: ъ посланъ бысть едѣнъ ѿ Серафѣмъвъхъ, и въ рѣцѣ своѣй ѡмѣше ѡгъль горѣщъ, егѣже клецѣми взѣтъ ѿ ѡлтарѣ, ѡ прикоснѣсѣ ѡстѣнамъ моѣмъ; тѣи и ты, която си таинственныты клецы, която има да носишь таинственнѣмъ възгленъ, Спасителѣ на свѣта; оногова, който е ипостасната отеческа премъдрость, приближи го до нечистыты ми, и скверны ұстны, и надчи гы, та да бы могли днесъ да исплетѣтъ отъ разны похвалы единъ достоенъ вѣнецъ за твоѣта пречиста глава. Ты, която отъ Демостена повѣче, и отъ сичкыты риторы си вѣтѣйствовала въ едно само слово, и сѣ треблаженно оглавленіе си заключила сичкыты красоты на краснорѣчіето; ты сѣ чудното си весиліе подари силата на гласа ми, и гласъ на необѣченнѣмъ ми языхъ, за да могъхъ да тѣржествѣвамъ честното ти, и свѣто рожество; ако и немоушенъ по естество, и новоначаленъ въ познаніата, азъ дързажъ да тѣ тѣржествѣвамъ днесъ, като сѣ надѣжъ на твоето горѣщо застѣпленіе.

Много, и разны сѣ имената, чрезъ които свѣщенното събраніе на черковныты ұчителы сѣ е трѣдило за да похвали приснодѣва Владичица, като искало да истѣлѣва нейныты голѣмы славы. Единъ ѡ е нарѣкълъ сѣзнце; защото, ұвѣнчана сѣ зарыты на Божественната благодать свѣти най-повѣче отъ сичкыты небесны свѣтила; другъ ѡ е наимѣнѣвалъ ѡдна, защото споредъ голѣмото, и чудно сіаніе тѣ е покланѣема отъ сичкыатѣ лѣкъ на таинственныты звѣзды. Наричѣ сѣ Источникъ: защото сѣ стрѣиты на небесныты благодати напоѣва черквата. Наричѣ сѣ кыпарісѣсъ; защото сѣ всаденото си благоуханіе